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TD 04 Immunologie

Exercice 01 :

1. Complétez la Iégende : une blessure rompt la barriere naturelle de la peau.
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2. Quel est le r6le des cellules sentinelles, ou sont-elles, comment agissent-elles, qui sont les
premieres a rentrer en action ?

3. Quels sont les signes cliniques caractéristiques de la réaction inflammatoire ?

4. Quelles sont les cellules qui interviennent ensuite ? comment ?

Exercice 2 :

On suit I’évolution du taux d’anticorps sériques dirigés contre Toxoplasma gondii (parasite agent de la
toxoplasmose) chez 3 femmes enceintes.

1) Commentez les cas des 3 femmes et de leurs 3 nouveau-nés.

2) Comment procéder pour savoir si les nouveau-nés sont infectés par le toxoplasme ?

Femme Anticorps Durée de la grossesse Nouveau-ne
1 mois 3 mois 6 moIs 9 mois
A IeG <1 <1 <1 <1 <1
[geM <l <1 <l <l <1
B IeG <1 10 200 120 100
IgM <1 60 15 <1 <1
C IgG 60 60 200 300 250
IgM <1 <1 <1 <1 <1




Exercice 03 :

La réponse immunitaire adaptative contribue a la défense de 1’organisme contre les agressions du milieu

extérieur. Les expériences ci-dessous permettent de dégager quelques caractéristiques de cette réponse

immunitaire adaptative.
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| Complemenits dinformations :

a. Les lapins A, B, C et I
recoivent des injections de
prroduits différents.

b. Les expériences et leurs
résultats sont schématisss dans
le document.

c. Une toxine est une substance
fabrigude par une bactérie.
Cuand elle est démnaturéee par le
formol et la chaleur, elle perd
ses propriétdés toxigues mais
Sarde ses propristés
antigEenigues. On parle

d " anatoxine.

d. Les lapins B, C et I n"ont
jamais &6 en contact avec
1"'anatoxine tStanigue avant
lI"'expéerience.

e. Les anticorps sont produics
Ppar les cellules immunitaires emn
présence d'un antigene.

1. L’action spécifique contre des antigénes pendant la réponse immunitaire peut étre déduite des

expériences sur :

a) les lapins B et C
b) les lapins B et D
c) les lapins C et D
d) les lapins A et C

2. L’immunité adaptative liée a I’action de molécules solubles est démontrée par 1’expérience sur :

a) le lapin C
b) le lapin A
c) le lapin D
d) le lapin B

3. L’existence et le role des anticorps étant connus, on peut dire que :

a) le sérum de A ne contient aucun anticorps

b) le sérum de A contient des anticorps anti-diphtérie

c) le sérum de A contient des anticorps anti-diphtérie et anti-tétanos
d) le sérum de A contient des anticorps anti-tétanos.



